



李善忱（前立者）給每一畦花圃縫製搖籃，方便收集種子，節省人工。右立者為前任場長陳榮五，現調任台南區農業改良場場長。

睡在搖籃裡的一串紅

元復始，萬象更新，台東區農業改良場園藝作物試驗圃，睡在搖籃裡的“一串紅”，也睜開了眼睛，展現嬌美的笑顏迎接新的一年。

試驗圃裡的一串紅有7個品種在進行試驗，分別是“紅萍”“紅喜”“紅樓”“火焰”“雪姿”“紅姿”和“紫姿”，為了方便收集這些草花的種子，園藝研究室股長李善忱和助理陳進分，今年試着用#32的白紗網，給每一畦花圃縫製一個像搖籃的睡床，一串紅就在白紗搖籃裡安祥的成長。

搖籃可以幫助收集種子，也可幫助種子的成熟

度和發芽率。待種子成熟掉落搖籃裡時，可用吸塵器將種子吸起來，如此可省掉許多採集的人工成本。

目前，國內草花市場看好，因為國民生活水準提高之後，許多休閒旅遊場所紛紛興起，需要很多的草花去佈置造景。台東地區因交通不便，不適合發展花卉栽培，但是可考慮花卉採種工作。台東區農業改良場的草花採種試驗，目前還在觀察階段，從田間試驗看來，似乎頗為樂觀。如果草花採種將來能在台東推動，相信可給此地農民在精緻農業方面增開一扇門。

：溫秀嬌 ■

慢吞吞的大白柚



這一棵晚生大白柚在台東縣泰源地區可謂獨領風騷。據農友溫義煥說目前整個泰源地區的大白柚全部採收完了，只剩這一棵慢吞吞的還在結果，他說要將這些晚生大白柚送給住在花蓮高齡八十歲的外婆吃哪！

溫秀嬌